



ИЗХ. № 0240/11.01.2023 г.

СДРУЖЕНИЕ УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО КЪМ
163.ОУ „ЧЕРНОРИЗЕЦ ХРАБЪР“

12.01.2023 г.

Вашият документ е
регистриран в деловодството
на Столична община под

рег. № СОА22-НЦ62-169/31

До:

Г-жа Йорданка Фандъкова – кмет на Столична община

С копие до:

Г-н Мирослав Боршош - заместник-кмет по направление „Култура, образование,
спорт и младежки дейности“

Инж. Ангел Джоргов - заместник-кмет по направление „Обществено строителство“

г-н Ивайло Цеков - кмет на район „Искър“

Уважаеми господа,

С писмо с наш изх. № 0231/23.02.2022 г., регистрирано в деловодството на СО под рег. № СОА22-НЦ62-169 и приложена подписка към него, съдържаща подписите на повече от 1000 души (родители, педагогически състав, училищното ръководство и съмишленици на училището от местната общност в район „Искър“) помолихме за съдействие от Столична община за извършване на обновление на фасадата на 163 ОУ „Черноризец Храбър“, находящо се в район Искър, гр. София.

Отговорът, който получихме през месец март 2022 г. от направление „Обществено строителство“ на СО, подписан от инж. Ангел Джоргов гласеше, че училището е включено в списъка, изпратен от район „Искър“ с предложения за приоритетно включване в инвестиционната програма за СО за 2022 г., но към датата на отговора направление „Обществено строителство“ на СО не разполага с неразпределен финансов ресурс, от който да бъдат предоставени средства за изпълнение на дейностите. Приехме писмото като морална подкрепа от инж. Джоргов, тъй като с него бе призната нуждата от извършване на дългоочаквания и така належащ ремонт на училищната фасада и в него се съдържаха уверение, че при наличие на финансов ресурс ще бъдем информирани своевременно.

След изтичане на 2022 година към днешна дата - почти година след получаването на отговора на СО, училището не е информирано този така съществен за цялата училищна и местна общност проблем да е претърпял някакво развитие.

На ниво училище, обаче, ситуацията се промени: през учебната 2022/2023 година в училището постъпиха четири нови паралелки първокласници и се обособиха нови кабинети за по-големите ученици (след 5-ти клас). Това постави с нова сила и спешност въпроса за санирането на сградата, тъй като още в първите есенни дни с по-ниски температури, когато централното отопление не беше пуснато, се установи колко студено и непригодно за осъществяване на нормален учебен процес е в някои от стаите на училището. Няма родител от училищната общност, който да може да приеме мисълта, че в днешния цивилизован, дигитализиран и потребителски презадоволен свят, в едно от най-предпочитаните и реномирани училища в столичен район, децата ще студуват по време на учебните занимания и ще се налага да се движат по общите части на училището



СДРУЖЕНИЕ УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО КЪМ 163.ОУ „ЧЕРНОРИЗЕЦ ХРАБЪР“

с якета. Поради това активни родители потърсиха варианти за осигуряване на климатици в най-студените стаи на училището, в които въпреки наличието на централно отопление не могат да се достигнат необходимите температури за нормално провеждане на учебните занимания. През 2022 година в училището бяха доставени и монтирани 11 инверторни климатика, като дарението е резултат от безпрецедентна родителска инициатива.

Въпреки това, все още са налице кабинети, които са особено студени и непригодни за комфортно провеждане на учебните занимания. В началото на месец януари 2023 г. проблемът със санирането остава, поради високите сметки за отопление, съмненията доколко електрическата инсталация може да понесе натоварването при нужда да бъде използвани пълноценно съществуващите възможности за отопление на ток през предстоящите зимни месеци, наличието на оставащ брой недостатъчно отоплени кабинети и студените общи части. През лятото проблемът е не по-малък, тъй като отново поради липсата на саниране, в някои от стаите е непоносимо горещо.

Моля да обърнете внимание, че училището се намира в район, в който през последните години се извършва изключително интензивна строителна дейност. Наличието на голям брой новопостроени жилищни сгради неминуемо ще доведе до привличане на нови млади семейства и съответно до увеличаване на броя ученици желаещи да бъдат записани в 163 ОУ. В тази връзка очакванията към училището, включително към материалната му база ще бъдат повишени, а средствата на училищния бюджет, както е известно, са твърде ограничени, за да могат да посрещнат нужните ремонтни дейности.

Уважаеми господа,

Обръщаме се към Вас като компетентни представители на местната власт, но и като родители. Поставеният от нас въпрос е от изключителна важност и касае правата на детето, изведени като висша ценност на съвременното общество и скрепени с *Конвенцията на ООН за правата на детето*. **Поради това настояваме да предприемете нужното и да предвидите средствата, за да може ремонтът на училищната фасада да се извърши без допълнително забавяне през 2023. Подписката от месец февруари 2022 година е все още актуална и очакванията на подписалите я са все така живи. Очакваме своевременна Ви намеса!**

Суважение,
Георги Христов, председател на УС на
Сдружение Училищно настоятелство към 163 ОУ „Черноризец Храбър“,
гр. София, ж.к. Дружба-2, ул. Обиколна № 36, ет.2

